

دومین اجلاسیه معاونان آموزش مدارس علمیه سراسر کشور، چهارشنبه دوم تیر در قم برگزار شد.

باید شاهد مترقی‌ترین سیستم آموزشی کشور در حوزه باشیم

مدیر حوزه‌های علمیه در این اجلاسیه اظهار داشت: اصل و رکن حوزه‌های علمیه آموزش است، چون آن‌چه به چشم می‌آید آموزش حوزویان است؛ بنابراین ارتقای سطح آموزشی در حوزه، ارتقای سطح حوزه‌های علمیه است. به گزارش مرکز خبر حوزه، آیه‌الله مقتدایی به ضرورت تبادل تجربیات در عرصه آموزشی اشاره کرد و گفت: باید آموزش حوزه، ضرورت تبادل تجربیات در عرصه آموزشی باشد؛ باید پژوهشی و اخلاقی باشد که در این صورت شاهد مترقی‌ترین سیستم آموزشی در کشور خواهیم بود. ایشان افزود: تهذیب و اخلاق باید در حوزه نهادینه شود و برنامه‌ریزی‌های آموزشی باید پژوهشی و اخلاقی باشد، چون اخلاق و آموزش پژوهش‌محور، رکن و اساس حوزه است. عضو جامعه مدرسین بیان داشت: از آنجایی که برخی مدارس علمیه در گوشه و کنار کشور تجربه‌های ارزنده‌ای دارند و اقدامات چشم‌گیری انجام داده‌اند، می‌توانند با انتقال تجربیات خود به سایر مدارس علمیه، آن‌ها را در ارتقای امر آموزش و تحول در حوزه یاری رسانند. ایشان نیازهای جامعه را فراوان و بسیار بیشتر از ظرفیت کنونی حوزه‌ها دانست و افزود: امروز در بسیاری از مناطق کشور نیاز فراوان به طلبه فاضل به خوبی احساس می‌شود؛ بنابراین باید تلاش کنیم پذیرش و ظرفیت حوزه‌ها را در جهت پاسخ‌گویی به نیاز کشور ارتقا دهیم. مدیر حوزه‌های علمیه تصریح کرد: برخی شهرهایی که شاید بیش از ۷۰ هزار دانشجو دارند، فقط دارای ۷۰ طلبه هستند که از میان آن‌ها نیز به دلیل کمبودهای آموزشی و پژوهشی تعدادی ضعیف هستند و بنیه علمی و اخلاقی لازم برای کار در دانشگاه‌ها و سایر مراکز را ندارند. ایشان اضافه کرد: همه باید تلاش کنیم تا ظرفیت‌ها در حوزه ارتقا یابند، چراکه امروز پیش روی طلاب فقط یک کشور ایران نیست، بلکه درهای جهان به سوی حوزه و حوزویان باز شده است و دست نیاز به سوی ما دراز کرده‌اند و کشورهای مختلف مسلمان و غیرمسلمان درخواست مبلغ و استاد حوزوی کرده‌اند. آیه‌الله مقتدایی جایگاه معاونان آموزش را مهم دانست و گفت: جایگاه معاونان آموزش از مدارس علمیه، جایگاه والا و ارزشمندی است، چون با برنامه‌ریزی مناسب به تربیت طلابی می‌پردازند که محبوب خداوند هستند. ایشان در پایان خاطرنشان کرد: خدمت به طلاب در جهت ارتقای حوزه‌های علمیه بسیار ارزشمند است و قطعاً عبادت محسوب می‌شود؛ بنابراین قبل از شروع به کار روزانه خود، با نیت عبادت کارهایتان را شروع کنید.

عرصه‌های تبلیغ جهانی مهیاست؛ ماکوتاهی می‌کنیم

حجة‌الاسلام‌والمسلمین زمانی نیز در این اجلاسیه، به جایگاه آموزش در تربیت طلب مستعد برای تبلیغ دین در سطح بین‌الملل اشاره کرد و اظهارداشت: روحانیت شیعه مسئولیت عرصه مکتب اهل‌بیت علیهم‌السلام در داخل و خارج از کشور را بر عهده دارد، به

تخریب روحانیت، بزرگ‌ترین خیانت به نظام اسلامی

تخریب روحانیت و از میدان‌خارج‌کردن آن‌ها، بزرگ‌ترین گناه و خیانت به نظام اسلامی است، چون اساس نظام روحانیت است. به گزارش مرکز خبر حوزه، یکی از فضایی حوزه در مراسم بزرگداشت ارتحال آیه‌الله شیخ حسین شهرستانی از علمای سبزواری مقیم قم در مسجد تولیت این شهر برگزار شد، گفت: انقلاب اسلامی به خاطر وجود علما، فقها و روحانیت باقی مانده است و اگر روحانیت نبود، تشیع محو می‌گردید. حجة‌الاسلام و المسلمین رحمانی به برخی راه‌های تهاجم دشمنان اشاره کرد و بیان داشت: رواج بی‌حجابی و بی‌بندوباری، انحرافات مادی و اخلاقی، کینه‌توزی، تفرقه مذهبی و قومی، قدرت‌طلبی، ایجاد بدبینی نسبت به روحانیت، تضعیف شخصیت‌های نظام و جاسوس‌پورری از راه‌های نفوذ دشمنان به شمار می‌روند. سخنران این مراسم ادامه داد: عالمان دینی در عرصه مبارزه با تهاجم فرهنگی و اعتقادی دشمنان نقش بسیار مهمی را ایفا می‌کنند. حجة‌الاسلام رحمانی با اشاره به حدیثی از امام موسی کاظم ^{علیه السلام} به فضیلت عالم مؤمن اشاره کرد و بیان داشت: وقتی فقیهی وفات می‌کند، فرشتگان عالم بر او گریه می‌کنند و زمین برایش استغفار می‌کند و درهای آسمان به رویش باز می‌شوند، البته با وفات او رخنه‌ای در اسلام به وجود می‌آید که هیچ چیزی جای آن‌را نخواهد گرفت. سخنران این مراسم در ادامه اشاره کرد: حوزویان مسئولیت اخلاقی آیه‌الله شهرستانی اشاره کرد و اظهارداشت: ایشان استادی مخلص، فداکار، متواضع و تمام‌جودش وقف تبلیغ دین بود. حجة‌الاسلام رحمانی افزود: مرحوم شهرستانی با آن همه عظمت، پای سخنرانی طلاب جوان می‌نشتست و با دقت به سخنان آنان گوش می‌داد و به آن‌ها کمک می‌کرد.

طوری‌که ۲۲۰ کشور دنیا مخاطب آنان هستند.

وی با اشاره به ظرفیت فراگیری زبان‌های زنده دنیا در راستای تبلیغ دین، تأکید کرد: متأسفانه حوزویان به علت عدم تسلط به زبان‌های خارجی نمی‌توانند حضور پررنگی در عرصه‌های تبلیغ جهانی داشته باشند؛ بنابراین این امر باید تقویت شود. معاون همکاری‌ها و امور بین‌الملل حوزه خاطرنشان‌کرد: تشنگان معارف اهل‌بیت علیهم‌السلام در سراسر دنیا به گردن ما حق دارند، چون تنها کسانی‌که دنیا به دین و مکتب تشیع در دنیا را برعهده دارند، فقط حوزه و حوزویان هستند و اگر حوزه‌های علمیه بنا دارند معارف اسلام را در سطح دنیا عرضه کنند، باید زمینه‌های آماده‌سازی علمی و اخلاقی طلاب و فضلا فراهم گردد. حجة‌الاسلام و المسلمین زمانی، دنیا را آماده پذیرش معارف دینی دانست و ابراز داشت: قابلیت‌ها و عرصه‌ها بیش از آن‌است که ما فکر می‌کنیم و جاهایی‌که به نظر می‌رسد زمینه برای تبلیغ دین نیست و استقبال نمی‌کنند، واقعیت خلاف تصورات است و راه‌های پیش روی ما بسته نیست. وی تصریح کرد: این ما هستیم که برای تبلیغ دین در دنیا اقدامی نکرده و به سراغ ملل مختلف رفتیم؛ البته در ابتدا شاید استقبال کم باشد، ولی وقتی با فرهنگ و معارف اهل‌بیت علیهم‌السلام و دستاوردهای نظام و انقلاب آشنا می‌شوند، درهای علمی و فرهنگی

دنیا به روی ما به صورت چشم‌گیر باز می‌گردد. حجة‌الاسلام و المسلمین زمانی با اشاره به برخی اقدامات مؤثر به منظور تعامل با مراکز و دانشگاه‌های علمی و مذهبی جهان، هم‌چون الازهر مصر گفت: مصر مقام اول علمی در سطح جهان اهل تستن را دارد و الازهر نیز به عنوان قدیمی‌ترین پایگاه دینی اهل سنت نزدیک به نیم میلیون دانشجو دارد. وی اضافه کرد: تصور می‌شد به خاطر مشکلات فراوان در روابط سیاسی دو کشور و وضعیت خفقان مصر، ورود به الازهر کار مشکلی است و آن‌جا هرگز حضوری نخواهیم داشت، ولی واقعیت جز این است. حجة‌الاسلام و المسلمین زمانی به دیدارشان با رئیس شورای افتای الازهر، شیخ عبدالحمید الاطرش اشاره و عنوان کرد: طی ملاقاتی، فقه اهل‌بیت علیهم‌السلام را به وی ارائه نمودیم تا در فتوایی‌که برای مردم صادر می‌کند از این فقه استفاده نماید، چرا که فقه ما بسیار غنی می‌باشد. معاون همکاری‌ها و امور بین‌الملل حوزه به تکریم مفتیان مصری نسبت به شیعیان اشاره کرد و ادامه داد: اذان ظهر که شد با اصرار شیخ برای نماز ظهر مواجه شدیم، تا جایی‌که دستام را گرفت و در نماز گذاشت. بعد از نمازظهر نیز به احترام، معصر را به جماعت خواندیم و او معتقد بودکه امامت جمع ما مفتیان را شما باید بر عهده بگیرید. حجة‌الاسلام و المسلمین زمانی

درس خارج تفسیر قرآن

در حوزه‌ها فراگیر شود

حجة‌الاسلام‌والمسلمین قرآنی گفت: سزاوار نیست که در حوزه علمیه شرح‌های متعدد بر کفایه نوشته شود، اما نوشتن

تفسیر قرآن کریم بسیار اندک باشد. رئیس ستاد تفسیر قرآن کریم پنج‌شنبه ۲۷خرداد در همایش قرآن و فرصت‌های تبلیغی اوقات فراغت‌که در سالن اجتماعات دفتر تبلیغات اسلامی خراسان رضوی برگزار شد، اظهار داشت: در جامعه هر وقت به قرآن کریم عمل شده است، شاهد پیشرفت روزافزون بوده‌ایم و هر زمان‌که از دستورات قرآن کریم سرپیچی شده، متضرر گردیده‌ایم. با بیان اینکه وظیفه اصلی طلبه تبلیغ است، اظهار داشت: هر طلبه باید اصولی را در روش تبلیغ خود داشته باشد که مهم‌ترین آن‌ها توکل و توسل به خداست. رئیس ستاد تفسیر قرآن کریم با تأکید بر ضرورت مطالعه طلب در ایام تعطیلات تابستان، گفت: اگر برای طلبه درس خواندن در تابستان مشقت دارد، باید زمینه حضور در شهرهای خوب و آسان هوا آماده شود، تا درس و بحث تعطیل نشود. وی با ارائه راهکارهایی در زمینه تبلیغ افزود: محتوای سخنرانی ما باید از قرآن کریم باشد؛ اخلاق، سیاست، مسایل اجتماعی و دیگر موضوعات در قرآن موجود است، که ما نسبت به آن کم‌توجه هستیم. رئیس ستاد تفسیر قرآن کریم با تأکید بر اهمیت درس خارج در حوزه‌های علمیه، اظهار داشت: درس خارج تفسیر هم باید هم‌چون درس خارج فقه و اصول در حوزه‌های علمیه به طور جدی ارائه شود.

اجلاسیه معاونان آموزش مدارس علمیه سراسر کشور

تصریح کرد: متأسفانه ما از ظرفیت‌های دنیا استفاده نکرده‌ایم و فقط از دور داد می‌زنیم و فریاد می‌کنیم؛ آن‌ها هم چیزی نگفته و جوابی می‌دهند و فکر می‌کنیم با این کارها مشکلات حل می‌شود! خیر. از این بیشتر قابلیت! از خدا چه می‌خواهید! حجت بر ما روحانیت شیعه تمام است. وی ابراز داشت: تمام مسلمانان جهان اعم از شیعه و سنی آغوش خود را برای ما باز کرده و آمادگی پذیرش دارند؛ بنابراین ما باید بدانیم چگونه وارد شده و چگونه برخورد کنیم. معاون همکاری‌ها و اوربین‌الملل حوزه گفت: طلاب حوزه باید آن‌چنان دارای فضیلت بوده و از شیوه‌های لازم برای جمعیت چین را مجذوب خود نمایند. وی تأکید کرد: فلسفه، عرفان، تفسیر قرآن، نظام اخلاقی و تربیتی مذهب اهل‌بیت علیهم‌السلام باید به دنیا عرضه شود، چرا که ما معتقدیم بهتر و قوی‌تر از همه ادیان و مکاتب، اسناد و ادله داریم؛ پس باید حرکت کنیم.



معاون همکاری‌ها و امور بین‌الملل حوزه تصریح کرد: باید از نظر محتوای علمی و اخلاقی بتوانیم معارف مکتب اهل‌بیت علیهم‌السلام را به طلاب و فضلا آموزش دهیم تا آن‌ها با استیراج ادبیات نکات ارزنده، مناسب با دیدگاه‌ها، احادیث علمی جهان، فهم و فرهنگ کشورهای مختلف، آثاری را تدوین کنند که جهانیان از آن‌ها بهره‌مند شوند. وی تأکید کرد: باید مکاتب عالم را بشناسیم و بدانیم چه می‌گویند و نیازهای فرهنگی آن‌ها را بفهمیم، تا بتوانیم معارف ناب خود را متناسب با مبانی، فهم و نیاز آن‌ها تدوین کنیم و از نظر علمی نیز باید بداندیم به چه می‌اندیشند و آن‌چه داریم را به ساختار و قالب قابل فهم آن‌ها تبدیل کنیم. معاون همکاری‌ها و امور بین‌الملل حوزه، بخش آموزش حوزه را کلید حل مشکلات فرارو دانست و تأکید کرد: کلید این مشکلات در دست معاونان آموزش است و در مسئله حرکت حوزه به سوی جهان، امید ما به معاونان آموزش است، چون آن‌ها می‌توانند با طابا و به‌گونه‌ای تربیت‌کرده و آموزش دهند که در جهان مؤثر واقع شوند. وی اضافه کرد: زبان‌آموزی، نکته بسیار مهمی است و زبان عربی و مکالمه با اصطلاحات جدید عربی در مقام اول و زبان‌های بزرگ دنیا در مرحله دوم قرار دارد و باید در این مسئله حوزه‌های علمیه به پای کشورهای دیگر هم‌چون مصر و … برسند.

اعزام بیش از ۱۳هزار مبلغ به

سراسر کشور در سال جاری

معاون فرهنگی و تبلیغی دفتر تبلیغات اسلامی حوزه علمیه قم از اعزام بیش از ۱۳ هزار مبلغ در طول سال جاری خبر داد. حجة‌الاسلام و المسلمین زاهدوش، دوشنبه ۳۱خرداد در جمع خبرنگاران با اشاره به برنامه‌های مختلف معاونت فرهنگی و تبلیغی دفتر تبلیغات اسلامی، اعزام مبلغ در مناسبت‌های گوناگون را مد نظر قرار داد و اظهار داشت: در طرح هجرت تابستانی امسال بیش از ۳۱۰۰ مبلغ به نقاط مختلف کشور اعزام می‌شوند که از این تعداد بیش از ۲۲۰۰ نفر، مبلغ و ۷۹۰ نفر، مبلغه می‌باشند. معاون فرهنگی و تبلیغی دفتر تبلیغات اسلامی در ادامه به اعزام‌های دیگر این دفتر در طول سال جاری، مخصوصاً ایام ماه مبارک رمضان اشاره نمود و تصریح کرد: در این مدت نیز حدود ۱۰ هزار مبلغ به نقاط مختلف کشور، مخصوصاً نقاط محروم اعزام خواهند شد. وی در پاسخ به این سؤال که چرا در طول سال به صورت دائم اعزام مبلغ صورت نمی‌گیرد، گفت: با توجه به این‌که بسیاری از مبلغین از قشر جوان بوده و در طول سال مشغول تحصیل هستند، بنابراین نمی‌توان برای اعزام اقدام کرد، ولی به محض تعطیلی دروس، این افراد به مأموریت‌های تبلیغی اعزام می‌گردند. حجة‌الاسلام زاهدوش در بخش دیگری از سخنان خود به دیگر فعالیت‌های این معاونت اشاره کرد و افزود: ما در طول سال به صورت دائم اعزام مبلغ در طول سال به صورت دائم اعزام مبلغ و در سال ۱۳۸۸ دفاع شده‌اند. خبر داد و افزود: آثار رسیده در ۱۳ گروه علمی- تخصصی ارزیابی می‌گردد و از بزرگ‌دگان، در دوازدهمین همایش کتاب سال حوزه، زمستان سال جاری برگزار خواهد شد، تجلیل می‌گردد، وی ادامه داد: به منظور تشکیل بانک اطلاعاتی پژوهش‌گران آثار و این همایش، فرم مخصوص با عنوان «آزمایش مشخصات نویسنده و اثر» تنظیم شده است که صاحبان آثار دوازدهمین همایش کتاب سال حوزه با تکمیل و ارائه آن به همراه اثر، نقش بسزایی در راه‌اندازی این بانک اطلاعاتی دارند. بر اساس اعلام روابط عمومی معاونت پژوهش حوزه، نویسندگان می‌توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر در خصوص این همایش به پایگاه اینترنتی **www.ketabehowzeh.ir** مراجعه‌کنند و یا با شماره تلفن ۰۲۹۱۴۵۵۸-۲۵۱ تماس بگیرند.

روید بیش از ۲۷۰۰ فارغ‌التحصیل دانشگاهی به حوزه

معاون آموزش حوزه‌های علمیه نیز در این اجلاسیه گفت: امسال بیش از ۲۷۰۰ نفر از ورودی‌های حوزه، فارغ‌التحصیلان دانشگاهی بودند که باید متناسب با تحصیلات و سن آن‌ها برنامه‌ریزی جامعی صورت گیرد و به صورت آزمایشی در برخی مدارس علمیه اجرا شود. حجة‌الاسلام و المسلمین عباسی به ضرورت برگزاری این اجلاسیه اشاره کرد و اظهارداشت: این گروه‌آیی به منظور تبادل تجربیات و آگاهی از آخرین تحولات آموزش، قوانین و مقررات در آموزش حوزویان، هدف و غایت «**یزکیمه**» و مقدمه آن: «**یعلیمهم الكتاب و الحکمه**» می‌باشد؛ یعنی تزکیه نیازمندان آموزش است. وی انتخاب اساتید توانمند و مهذب را امری حساس دانست و خاطرنشان ساخت: در گزینش اساتید قبل از آن‌که بر تخصص فرد تأکید گردد، باید بر تهذیب و بصیرت آن‌ها دقت شود؛ البته نباید تخصص نیز در تدریس فدا شود. سخنران این اجلاسیه، نظارت معقول و مدאوم بر عملکرد اساتید و طلاب را ضروری عنوان کرد و یادآور شد: نباید کیفیت فدای کمیت شود؛ بنابراین اگر ده صفحه، با کیفیت تدریس شود، بهتر از اتمام کمترشود. وی اضافه کرد: بر اساس قانون جدید آزمون ورودی از اول تیر ماه به اردیبهشت ماه منتقل شد و ثبت‌نام داوطلبین کاملاً به صورت اینترنتی صورت گرفت، که سبب ارتقای سرعت و دقت در اجرای برنامه‌ها گردید. حجة‌الاسلام و المسلمین عباسی گفت: آزمون ورودی امسال ۱۰ اردیبهشت در ۴۲ حوزه آزمون برگزار شد و ۸ خرداد نتایج آن در سایت معاونت آموزش اعلم گردید، به طوری‌که ۱/۵ برابر ظرفیت حوزه‌ها، یعنی بیش از ۱۵ هزار نفر برای مصاحبه دعوت شدند. وی خاطرنشان کرد: اسال دو زمان برای برگزاری آزمون ثبتیتی معلمان است؛ یکی ۲۰ تیرماه سال جاری تا ۲۰ مرداد و دیگری ۲۷ شهریور تا ۲۷ مهرماه و تنها یک آزمون ثبتیتی برگزار خواهد شد و تکرار نمی‌شود. معاون آموزش حوزه با اشاره به محتوای دوره ثبتیتی تصریح کرد: این دوره برخلاف سال‌های گذشته قبل از سال تحصیلی و در ایام تابستان برای ورودی‌های حوزه برگزار می‌شود که در قالب آموزش و تهذیب - اخلاقی برنامه‌ریزی شده است، به‌گونه‌ای که روزی ۳ ساعت درس خواهند داشت و بقیه را به مسایل اخلاقی و مباحث تربیتی می‌پردازند. وی با اشاره به فرصت مناسب تابستان و اوقات فراغت طلاب، اظهار داشت: تعطیلات بعد از یک سال تحصیل خوب و از نظر روانشناسی تأیید شده است، ولی میزان آن در حوزه فراتر از نیاز طلاب است. حجة‌الاسلام و المسلمین عباسی ادامه داد: اسال طراحی در برخی مدارس شهرستان‌ها - که دارای آب و هوای مناسب می‌باشند- اجرا می‌شود که طی آن طلاب، بعضی از دروس را در تابستان پشت سر می‌گذارند؛ البته مشکلاتی در این زمینه وجود دارد، ولی مدیران، اساتید و طلاب استقبال خوبی از طرح داشتند. وی با اشاره به جزئیات این طرح، ادامه داد: در این طرح ۶۰ عنوان درس اختیاری متناسب با ویژگی‌های قومی و مذهبی ایجاد شده‌که طلاب با توجه به نیازهای شهرستان‌ها به فراگیری آن‌ها می‌پردازند. معاون آموزش حوزه در پایان خاطرنشان کرد: روان‌سازی کارهای آموزشی و اینترنتی شدن بسیاری از تعاملات، موجب سهولت و ارتقای دقت وسرعت در امر آموزش حوزویان شده‌و مورد استقبال همگان قرار گرفته است.

آموزش و تهذیب، ستون فقرات حوزه‌های علمیه

عضو هیئت رئیسه مجلس خبرگان رهبری نیز در اختتامیه این اجلاسیه، آموزش و تهذیب را ستون فقرات حوزه‌های علمیه دانست و بر تربیت طلاب مهذب و عالم تأکید کرد. آیه‌الله سیداحمد خاتمی اظهارداشت:

در آموزش حوزویان، هدف و غایت «**یزکیمه**» و مقدمه آن: «**یعلیمهم الكتاب و الحکمه**» می‌باشد؛ یعنی تزکیه نیازمندان آموزش است. وی انتخاب اساتید توانمند و مهذب را امری حساس دانست و خاطرنشان ساخت: در گزینش اساتید قبل از آن‌که بر تخصص فرد تأکید گردد، باید بر تهذیب و بصیرت آن‌ها دقت شود؛ البته نباید تخصص نیز در تدریس فدا شود. سخنران این اجلاسیه، نظارت معقول و مدאوم بر عملکرد اساتید و طلاب را ضروری عنوان کرد و یادآور شد: نباید کیفیت فدای کمیت شود؛ بنابراین اگر ده صفحه، با کیفیت تدریس شود، بهتر از اتمام کمترشود. وی اضافه کرد: بر اساس قانون جدید آزمون ورودی از اول تیر ماه به اردیبهشت ماه منتقل شد و ثبت‌نام داوطلبین کاملاً به صورت اینترنتی صورت گرفت، که سبب ارتقای سرعت و دقت در اجرای برنامه‌ها گردید. حجة‌الاسلام و المسلمین عباسی گفت: آزمون ورودی امسال ۱۰ اردیبهشت در ۴۲ حوزه آزمون برگزار شد و ۸ خرداد نتایج آن در سایت معاونت آموزش اعلم گردید، به طوری‌که ۱/۵ برابر ظرفیت حوزه‌ها، یعنی بیش از ۱۵ هزار نفر برای مصاحبه دعوت شدند. وی خاطرنشان کرد: اسال دو زمان برای برگزاری آزمون ثبتیتی معلمان است؛ یکی ۲۰ تیرماه سال جاری تا ۲۰ مرداد و دیگری ۲۷ شهریور تا ۲۷ مهرماه و تنها یک آزمون ثبتیتی برگزار خواهد شد و تکرار نمی‌شود. معاون آموزش حوزه با اشاره به محتوای دوره ثبتیتی تصریح کرد: این دوره برخلاف سال‌های گذشته قبل از سال تحصیلی و در ایام تابستان برای ورودی‌های حوزه برگزار می‌شود که در قالب آموزش و تهذیب - اخلاقی برنامه‌ریزی شده است، به‌گونه‌ای که روزی ۳ ساعت درس خواهند داشت و بقیه را به مسایل اخلاقی و مباحث تربیتی می‌پردازند. وی با اشاره به فرصت مناسب تابستان و اوقات فراغت طلاب، اظهار داشت: تعطیلات بعد از یک سال تحصیل خوب و از نظر روانشناسی تأیید شده است، ولی میزان آن در حوزه فراتر از نیاز طلاب است. حجة‌الاسلام و المسلمین عباسی ادامه داد: اسال طراحی در برخی مدارس شهرستان‌ها - که دارای آب و هوای مناسب می‌باشند- اجرا می‌شود که طی آن طلاب، بعضی از دروس را در تابستان پشت سر می‌گذارند؛ البته مشکلاتی در این زمینه وجود دارد، ولی مدیران، اساتید و طلاب استقبال خوبی از طرح داشتند. وی با اشاره به جزئیات این طرح، ادامه داد: در این طرح ۶۰ عنوان درس اختیاری متناسب با ویژگی‌های قومی و مذهبی ایجاد شده‌که طلاب با توجه به نیازهای شهرستان‌ها به فراگیری آن‌ها می‌پردازند. معاون آموزش حوزه در پایان خاطرنشان کرد: روان‌سازی کارهای آموزشی و اینترنتی شدن بسیاری از تعاملات، موجب سهولت و ارتقای دقت وسرعت در امر آموزش حوزویان شده‌و مورد استقبال همگان قرار گرفته است.

حوزه حساب ویزه‌ای باز کند. عضو جامعه مدرسین حوزه ادامه داد: باید در حوزه به رشد عرضی و کیفی بیشتر از رشد طولی عمل کرد. دهیم و جهشی خواندن را امتیاز ندانیم، چون رشد عرضی در تعمیق دروس مؤثرتر است. ایشان با اشاره به ویژگی‌های نظام آموزشی مطلوب، افزود: بهترین آموزش آن است که اعتماد به نفس به وجود آورد و طلبه احساس کند ظرف علمی او پر شده است. آیه‌الله خاتمی با توصیه به طلاب در خصوص حضور به موقع در درس‌ها، خاطرنشان کرد: تشویق طلاب مستعد و موفق برای ایجاد انگیزه در بین سایر طلاب، بسیار حایز اهمیت است؛ بنابراین باید نسبت به مسئله تشویق در حوزه توجه بیشتری شود. عضو جامعه مدرسین حوزه در بخش دیگری از سخنان خود، مسئولیت معاونین آموزش مدارس را دارای اهمیت ویزه‌ای عنوان کرد و بیان داشت: وظیفه شورای عالی و مدیریت حوزه‌های علمیه، برنامه‌ریزی است و اجرای مدارس بستگی دارد. عضو خبرگان رهبری در پایان خاطرنشان ساخت: از آغاز تشکیل مرکز مدیریت حوزه، کارهای بسیار ارزشمندی صورت گرفته است، اما اکنون با حضور آیه‌الله مقتدایی در رأس حوزه، افق روشن‌تری را پیش روی خواهیم داشت.

حوزه حساب ویزه‌ای باز کند. عضو جامعه مدرسین حوزه ادامه داد: باید در حوزه به رشد عرضی و کیفی بیشتر از رشد طولی عمل کرد. دهیم و جهشی خواندن را امتیاز ندانیم، چون رشد عرضی در تعمیق دروس مؤثرتر است. ایشان با اشاره به ویژگی‌های نظام آموزشی مطلوب، افزود: بهترین آموزش آن است که اعتماد به نفس به وجود آورد و طلبه احساس کند ظرف علمی او پر شده است. آیه‌الله خاتمی با توصیه به طلاب در خصوص حضور به موقع در درس‌ها، خاطرنشان کرد: تشویق طلاب مستعد و موفق برای ایجاد انگیزه در بین سایر طلاب، بسیار حایز اهمیت است؛ بنابراین باید نسبت به مسئله تشویق در حوزه توجه بیشتری شود. عضو جامعه مدرسین حوزه در بخش دیگری از سخنان خود، مسئولیت معاونین آموزش مدارس را دارای اهمیت ویزه‌ای عنوان کرد و بیان داشت: وظیفه شورای عالی و مدیریت حوزه‌های علمیه، برنامه‌ریزی است و اجرای مدارس بستگی دارد. عضو خبرگان رهبری در پایان خاطرنشان ساخت: از آغاز تشکیل مرکز مدیریت حوزه، کارهای بسیار ارزشمندی صورت گرفته است، اما اکنون با حضور آیه‌الله مقتدایی در رأس حوزه، افق روشن‌تری را پیش روی خواهیم داشت.

استقبال حوزویان از دوازدهمین همایش کتاب سال حوزه

تا کنون حدود ۵۰۰ اثر علمی از سوی محققان، نویسندگان و پژوهش‌گران حوزوی به دبیرخانه دوازدهمین همایش کتاب سال حوزه رسیده است.



تا کنون حدود ۵۰۰ اثر علمی از سوی محققان، نویسندگان و پژوهش‌گران حوزوی به دبیرخانه دوازدهمین همایش کتاب سال حوزه رسیده است.

حجة‌الاسلام مهدی حقی هم‌چنین از پذیرش پایان‌نامه‌های سطح ۴ (دکترا) حوزه که در سال ۱۳۸۸ دفاع شده‌اند خبر داد و افزود: آثار رسیده در ۱۳ گروه علمی- تخصصی ارزیابی می‌گردد و از بزرگ‌دگان، در دوازدهمین همایش کتاب سال حوزه، زمستان سال جاری برگزار خواهد شد، تجلیل می‌گردد، وی ادامه داد: به منظور تشکیل بانک اطلاعاتی پژوهش‌گران آثار و این همایش، فرم مخصوص با عنوان «آزمایش مشخصات نویسنده و اثر» تنظیم شده است که صاحبان آثار دوازدهمین همایش کتاب سال حوزه با تکمیل و ارائه آن به همراه اثر، نقش بسزایی در راه‌اندازی این بانک اطلاعاتی دارند. بر اساس اعلام روابط عمومی معاونت پژوهش حوزه، نویسندگان می‌توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر در خصوص این همایش به پایگاه اینترنتی **www.ketabehowzeh.ir** مراجعه‌کنند و یا با شماره تلفن ۰۲۹۱۴۵۵۸-۲۵۱ تماس بگیرند.

چهارشنبه ۹ تیر ۱۳۸۹ / سال نهم / شماره ۲۷۵

بانوان طلبه

سنگربانان حجاب و عفاف جامعه هستند

قائم مقام حوزه‌های علمیه خواران، بانوان طلبه را سنگربانان حجاب و عفاف جامعه دانست. حجة‌الاسلام و المسلمین جمشیدی، در گفت‌وگو با خبرنگار مرکز خبر حوزه با اشاره به این مطلب خاطرنشان کرد: حوزه‌های علمیه خواران در حقیقت نماد عینی و تجسم عملی تبلیغ فرهنگ عفاف و حجاب در بین بانوان جامعه می‌باشند. وی افزود: بانوان طلبه هم دین را می‌شناسند و هم در عمل به وظایف دینی خود به خوبی عمل می‌کنند و در خصوص مسئله ترویج فرهنگ عفاف و حجاب نیز به طور خاص می‌توانند اثرگذار باشند، کما این که تاکنون هم تأثیرگذاری زیادی داشته‌اند. عضو جامعه مدرسین گفت: طالب خواهر می‌گویند که نخست در بین خانواده و خویشان خود و سپس در بین دیگر اقشار مردم، حجاب را فرهنگ‌سازی کنند. وی ابراز داشت: به لطف خداوند امروز خواران طلبه غیرایرانی که در ایران آموزش دیده و تحصیل کرده‌اند، پس از مراجعت به کشورهای خود، به معنای واقعی کلمه، منشأ هدایت افراد بسیاری بوده‌اند، که گونه‌ای که برخی از این افراد زمینه مسلمان‌شدن و یا شیعه‌شدن افراد زیادی از طایفه خود را فراهم کرده‌اند و حتی در پاره‌ای موارد بر منطقه‌ای از کشور خود تأثیرات فراوانی داشته‌اند. حجة‌الاسلام و المسلمین جمشیدی در بخش دیگری از سخنان خود به اظهار تأسف نسبت به وضعیت ناگوار بدحجابی در سطح جامعه تصریح کرد: در چنین شرایط حساسی‌که دشمنان به طور خاص نسبت به اشاعه پدیده زشت بدحجابی در جامعه تلاش کرده و سرمایه‌گذاری‌های فراوانی در این باره انجام داده و می‌دهند، امیدواریم بانوان طلبه بیش از پیش در ترویج عملی فرهنگ عفاف و حجاب در ایران اسلامی، فعال و کوشا باشند.



مرکز تدوین متون درسی حوزه راه‌اندازی می‌شود

بر اساس مصوبه شماره ۶۴۴ شورای عالی حوزه، مرکز تدوین متون درسی، زیر نظر مرکز مدیریت حوزه‌های علمیه راه‌اندازی خواهد شد. قانون تأسیس و شرح وظایف مدیریت‌های حوزه علمیه استانی، کلیات برنامه رشته تاریخ اسلام (سطح ۳ ویزه خواران) و آیین‌نامه تصویب و اعطای مجوز اجرای رشته‌ها و گرایش‌های تخصصی حوزه‌های علمیه از دیگر مصوبات اخیر این شورا به شمار می‌روند. متن مجموعه مصوبات جدید این شورا از ابتدای سال ۱۳۸۸ تاکنون، به صورت Pdf و Word در صفحه «مجموعه مصوبات» پایگاه اطلاع‌رسانی شورای عالی حوزه به نشانی **www.shorayaali.com** قابل دسترسی و دریافت است.



دانشکده علوم حدیث دانشجویی پذیرد

دانشکده علوم حدیث قم، در مقطع دکتری تخصصی (Ph.d) رشته مدرسی معارف اسلامی گرایش قرآن و متون اسلامی برای سال تحصیلی ۹۰-۸۹ دانشجو می‌پذیرد. به گزارش مرکز خبر حوزه، ثبت‌نام در این دوره از ۲ مرداد ای ۳۱ مرداد خواهد بود و علاقه‌مندان برای آگاهی از شرایط و تهیه فرم ثبت‌نام می‌توانند به پایگاه اینترنتی این دانشکده به آدرس: **www.qom.hadith.ac.ir** و با کتاب‌فروشی مدرسه علمیه دارالشفاء مراجعه کنند. هم‌چنین برای کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن ۰۲۵۱-۷۱۷۰۲۴۴ تماس حاصل نمایند.



مدیرکل سازمان تبلیغات اسلامی قم خبر داد

افزایش سه برابری گفتمان‌های دینی

مدیرکل سازمان تبلیغات اسلامی قم از اعزام بیش از ۲هزارو ۵۰۰ مبلغ در سال گذشته و افزایش سه برابری گفت‌وگوهای دینی در سال جاری خبر داد. حجة‌الاسلام و المسلمین عباس اسکندری در نشست مطبوعاتی، به برنامه‌های سال گذشته این سازمان اشاره کرد و اظهارداشت: برگزاری ۱۷۴ جلسه گفتمان دینی در محیط‌های دانشگاهی، مدارس و مساجد با موضوع اصلاح الگوی مصرف، عرفان‌های کاذب و نحله‌های انحرافی، عفاف و حجاب، سیره معصومین علیهم‌السلام، مهارت‌های زندگی دینی، آسیب‌های اجتماعی و زن در خانواده، در برنامه‌های این سازمان بوده است. وی افزود: ایجاد ۱۷۰ پایگاه و بنه‌های جوانان قالب طرح اوقات فراغت و ارتقاء آموزش اردویی و تفریحی برای جوانان و نوجوانان و هم‌چنین برنامه‌ریزی و حمایت و نظارت بر تشکل‌های دینی، هیئت‌های مذهبی و انجمن‌های اسلامی، مداحان و شعرا از دیگر برنامه‌های سازمان بوده است. مدیرکل سازمان تبلیغات اسلامی قم گفت: تشکیل ستاد سالماندهی امور مذهبی به منظور نظارت بر کلیه برنامه‌های تبلیغی سازمان و اسبب‌گذاری و نظارت بر کارها از دیگر برنامه‌های این سازمان به شمار می‌روند. وی با اشاره به فعالیت‌های قرآنی این سازمان بیان داشت: نهضت قرآن‌آموزی با هدف ترویج مراحل مختلف دوره‌های قرآنی از آموزش روحانی تا تجوید، صوت، تفسیر و مفاهیم و برگزاری مسابقات مختلف قرآنی از برنامه‌های قرآنی این سازمان محسوب می‌شوند. حجة‌الاسلام و المسلمین اسکندری اظهار داشت: در حوزه بانوان به دلیل تأثیرگذاری این قشر از جامعه در فرهنگ دینی و مذهبی، فعالیت‌های خوبی صورت گرفته‌که از جمله آن‌ها می‌توان به برنامه‌ریزی برای آموزش بانوان مبلغه و اعزام آن‌ها به مدارس، ادارات و مساجد در جهت تبلیغ دین اشاره کرد. مدیرکل تبلیغات اسلامی ادامه داد: یکی از محورزی‌ترین فعالیت‌های سازمان تبلیغات، اعزام مبلغ در ایام تبلیغی و مناسبتهای ملی و مذهبی است که سال گذشته ۲هزارو ۸۷۱مبلغ دینی برادر به سراسر کشور اعزام شدند. وی ادامه داد: در حوزه آموزش و پژوهش فعالیت‌های خوبی داشته‌ایم که از جمله آن‌ها آموزش حاکم و فرق انحرافی ویزه معلمان دینی و مربیان پرورشی بوده که به دلیل استقبال فراوان امسال نیز برگزار می‌گردد و هم‌چنین آسیب‌شناسی فرهنگی حوزه دین و حمایت از پایان‌نامه‌های دینی از جمله این فعالیت‌ها بوده است. حجة‌الاسلام و المسلمین اسکندری بیان داشت: آموزش احکام ویزه بانوان مداح، آموزش مقل خوانی برای بانوان، آموزش بایدها و نبایدهای دینی و آسیب‌شناسی دینی برای اقشار مختلف، بهداشت مساجد برای هیئات مذهبی و روش‌های جذب جوانان در هیئت، آموزش مخاطب‌شناسی، سخنوری، مهارت‌های زندگی و آموزش خطیب ویزه مبلغین مستعد و با استعداد از برنامه‌های آموزشی این سازمان است. وی گفت: برگزاری نمایشگاه حجاب و عفاف، امر به معروف و نهی از منکر، دست‌آوردهای طرح اوقات فراغت، دست‌آوردهای فرهنگی بعد از انقلاب اسلامی و جشنواره ورزشی ولایت ویزه جوانان هیئات مذهبی و هم‌چنین فعال‌سازی مجتمع فرهنگی نور و برگزاری همایش عفاف و حجاب و نقش بانوان در اجرای امر به معروف و نهی از منکر از برنامه‌های این سازمان است. وی با اشاره به برنامه‌های امسال سازمان اظهارداشت: امسال ۴۵ مأموریت برای سازمان تبلیغات اسلامی استان قم تعریف شده که دو مأموریت تأمین محتوا و تغذیه فقهی ارائه جماعات، هیئات مذهبی و تشکیلات دینی سراسر کشور و مجله کانون مداحان سراسر کشور از طرح‌های ملی این سازمان هستند. حجة‌الاسلام و المسلمین اسکندری خاطرنشان کرد: اولویت‌های سال جاری با توجه به حوادث اخیر، آگاهی بخش و بالابردن شناخت و بصیرت جوانان و نوجوانان، گسترش سه برابری گفتمان‌های دینی و حمایت از تشکیلات دینی است. مدیرکل تبلیغات اسلامی استان قم در پایان یادآور شد: از بین ۳۰ استان کشور، اعتبارات فرهنگی استان در رده ۲۹ تن کمبود این اعتبارات برای چنین استان با ظرفیتی فاجعه‌هاست.